1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Q12 * m4 * 22.10.2012
Gruppe A

1. Berechnen Sie das bestimmte Integral Y

101

3
j 2x-\J9—x* dx (siehe Bild). g
0

(Hinweis: Passende Stammfunktion
durch Probieren finden!)

-101

2. Ermittlen Sie die folgenden unbestimmten Integrale.

a) _[sin(3x) dx b) ‘f2~e3xf4 dx

k
3. Gesuchtistein k € R\{0} mit folgender Eigenschaft: j 2-xdx=0.
-k

Bestimmen Sie ein passendes k und interpretieren
Sie die Gleichung mit Hilfe einer kommentierten Skizze.

4. Losen Sie diese Aufgabe auf dem Arbeitsblatt.

Gutes Gelingen! G.R.

Aufgabe | 1 | 2a| b | 3 | 4 | Summe

Punkte 5| 2|2 |6 |5 20




Arbeitsblatt zur 1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik
Q12 * m4 * 22.10.2012 * Gruppe A

4. Das Bild zeigt den Graphen der Funktion f.

Tragen Sie in das Koordinatensystem maoglichst genau den Graphen der Integralfunktion

X

j f(t) dt ein.
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1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Q12 * m4 * 22.10.2012
Gruppe B

1. Berechnen Sie das bestimmte Integral
2
j 2x-[4 - x2 dx (siehe Bild). 2
5 [ ]

(Hinweis: Passende Stammfunktion 21
durch Probieren finden!) il

A Kol

2. Ermittlen Sie die folgenden unbestimmten Integrale.

a) I cos(5x) dx b) 'f4~e3X*2 dx

k
3. Gesuchtistein k € R\{0} mit folgender Eigenschaft: I x*—2dx=0.
-k
Bestimmen Sie ein passendes k und interpretieren
Sie die Gleichung mit Hilfe einer kommentierten Skizze.

4. Losen Sie diese Aufgabe auf dem Arbeitsblatt.

Gutes Gelingen! G.R.

Aufgabe | 1 [ 2a| b | 3 | 4 | Summe
Punkte 5122|615 20




Arbeitsblatt zur 1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik
Q12 * m4 * 22.10.2012 * Gruppe B

. Das Bild zeigt den Graphen der Funktion f.

Tragen Sie in das Koordinatensystem maoglichst genau den Graphen der Integralfunktion

X

j f(t) dt ein.
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1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Q12 * m4 * 22.10.2012
Gruppe A * L6sung

3
I2x- 9-—x?dx =?

0
Probeansatz: f(x) = (9—x?)** = f(X) :g-(9—x2)1’2~(—2x) =-3x-y9-x°

3

K 2 2 2
jzx- 9 — x? dx :{—5(9—%)3’2} :-o—(—§(9)3’2) =5'9:3=18

0 0

2. a) jsin(Sx) dx = —%COS(3X) +C

b) jz-eSX-“ dx:§e3x‘4+c

k
3. j 2-x>dx =0
“k

3

2

K k 3 3
J.Z—X2 dx = 2X—L :(Zk—L)—(—Zk—ﬂ):4k——k3:gk-(G—kz)
“c 3 D 3 3 3 3

k

jz—x2 dx=0 < 2k~(6—k2)=0
2 3

o (k=0); k=6

Interpretation: Die beiden ,,griinen Flachen* haben den
gleichen Fliacheninhalt wie die ,,rote Flache®.




Arbeitsblatt zur 1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik =
Q12 * m4 * 22.10.2012 * Gruppe A * L0Osung a
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1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik * Q12 * m4 * 22.10.2012
Gruppe B * LoOsung

2
IZX- 4 —x*dx =?

0
Probeansatz: f(x) = (4—x*)¥* = f(x) =§-(4—x2)1’2-(—2x) = —3x-/4-X?

2

4.2-18

—-0- (™) - :

wlN

; 2
I2x- 4 — x* dx :{—5(4—%)3’2}

0 0

2. ) jcos(Sx) dx = %sin(Sx) +C

b) j4-e3x‘2 dx:ge3x‘2+c

k

3. jx2—2dx=0
“k

thz dx :{X?S—Zx} - (%3_ 2Kk) — ((‘Tk)s—z(—k)) :§k3—4k :%k-(kz—e)

k

sz—zdx= 0 < %k-(k2—6)=0
-k

o (k=0); k=6

Interpretation: Die beiden ,,griinen Flachen* haben den
gleichen Flacheninhalt wie die ,,rote Fldche®.




Arbeitsblatt zur 1. Stegreifaufgabe aus der Mathematik
Q12 * m4 * 22.10.2012 * Gruppe B * Losung
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